

建立律师参与制度 维护群众合法权益

乌兰察布讯 近年来,乌兰察布市信访局坚持以人民为中心,把信访纳入法治化轨道,建立起律师参与信访工作制度,在维护群众合法权益、规范信访秩序、化解社会矛盾方面起到了积极作用。

律师参与信访接待,让群众心里更踏实。该局在联合接待大厅设立涉法涉诉接待室,律师“坐诊”接待来访群众。对于群众反映的涉法涉诉信访问题,律师充分发挥作为社会法律工作者的独特优势,把事实作为基本依据,把法律

作为基本标准,在听取陈诉、分析材料后,进行“面对面”的答疑解惑,“一对一”的法律宣传。

律师参与信访办理,让问题解决更精准。该局聘请专业法律顾问,积极参与信访事项协商办理、复查复核和听证,现场提出建议,或出具律师函、法律意见书等。对于疑难复杂的信访事项,邀请律师参加信访事项协商会,从法律角度提出解决问题的方法建议;在化解信访积案中,邀请律师参与信访事项听证,现场就信访事项的合法性提出建议;对于复查复核信访

事项,律师依法出具律师函,提出处理建议。

律师参与制度制定,让工作机制更规范。该局善于运用法治思维和法治方式开展信访工作,特别是有律师这样专业的人做专业的事,推动信访制度改革走深走实。以维护群众合法权益为出发点和落脚点,领导干部接待下访、包案化解信访积案、信访矛盾排查化解等制度规范落到实处,一大批群众“急难愁盼”的问题得到切实解决,群众满意度不断提升。

(胡晓峰)

深入基层检查指导 确保工作稳步推进

本报讯 (记者 鲁旭 通讯员 田芳) 近日,巴彦淖尔市磴口县委副书记、公安局党委书记、局长何蓉到东升派出所检查指导工作,详细了解了派出所各项工作进度及运行情况,并就如何推动派出所各项重点工作进行了再强调再部署。

何蓉实地查看了派出所“两队一室”警务模式运行情况,认真听取了派出所上半年工作情况汇报,就如何深入开展好、落实好近期各项重点工作提出了相关要求,要求各部门要认真盘点总结上半年工作,找准提质增效和补齐短板的切入点,持续推进,确保下半年工作稳步推进。同时,何蓉强调,派出所要对照工作要求,对标对表细化工作任务,认真研究对策,采取有力的工作举措,补齐短板,有针对性地开展好工作,切实提升工作质效,以更加严明的纪律、更加有力的举措、更加昂扬的斗志,按时、按质、按量完成各项工作,确保辖区治安大局稳定。

禁毒宣传进校园 识毒拒毒护成长

科布尔讯 为推进全旗青少年毒品预防教育工作向纵深开展,切实提高在校师生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,营造绿色无毒校园环境,近日,乌兰察布市察右中旗公安局禁毒大队组织民警深入察右中旗民族学校、察右中旗第一中学、第二中学和少年宫等地开展了禁毒知识宣传教育专题讲座。

活动中,禁毒民警针对学生生理、心理特点,用通俗易懂的语言,详细讲解了什么是毒品、毒品的种类、毒品的危害及家长如何正确引导学生拒绝毒品等问题。同时,民警针对前来少年宫参加活动的广大青少年,以典型的青少年涉毒案例讲解了识毒、防毒、拒毒技巧,并向青少年深入剖析了毒品对个人、家庭、社会所带来的危害性。

活动结束后,广大受教育的青少年纷纷表示,在今后的学习和生活中提高警惕,远离毒品,努力追求健康美丽人生。

(郝慧东 赵利华)

学习“两法”促提升 规范执法履职能

赤峰讯 近日,赤峰铁路公安处车站派出所组织全所民警参加通辽铁路公安处举办的线上学习课程。此次主要学习了《企业事业单位内部治安保卫条例》和《中华人民共和国反恐怖主义法》,进一步提升干部民警业务素质和依法监督职能。

课上,民警通过“PPT+解说”的方式,围绕主体职责、方法和程序、裁决、处罚、取证标准五大方面,将知识点与实务结合,对依法开展企业事业单位内部治安保卫工作进行了细致地讲解。同时,民警就《中华人民共和国反恐怖主义法》的立法背景、重要意义进行了简要介绍,重点就总则中的工作体制、管辖原则及分则中关于全民反恐、公安机关具体职责、罚则等内容进行了详细介绍。

课后,该所负责人对全所民警提出要求,要切实强化能力建设,补齐短板,在“形”的重塑、“神”的重铸中让忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的底色更加鲜亮。

(汲欣妍)

践行入党誓言 担当公安使命

本报讯 (记者 王美艳 通讯员 刘泽浩) 近日,呼和浩特市公安局经济技术开发区分局党委为29名即将转正的预备党员举行了隆重的人党转正宣誓仪式。分局党委书记、局长宋有福出席活动并讲话。

宋有福表示,希望新转正党员以此为新起点,不断提高政治站位,从思想上、行动上真正入党,以党员标准严格要求自己;要起先锋模范作用,在工作岗位上体现先进性;要以

“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”的“三能”要求为指引,对标一流,争先进位,努力做到四个“铁一般”。

宣誓后,新转正党员表示,按照党员标准严格要求自己,不断发挥先锋模范作用,始终对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁而英勇奋斗。

筑牢反诈“防护墙” 守好老人“钱袋子”



呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局交管支队特勤大队一中队民警走进土默特左旗颐康园老年公寓服务中心,开展了打击整治养老诈骗专项行动,强化老年人防范电信网络诈骗的意识,筑牢养老诈骗“防护墙”,守好老年人“钱袋子”。

活动现场,民警通过以案说法的形式开展宣讲,直观地向老年人普及养老诈骗的惯用

套路和作案手法,提醒老年人不轻信可疑电话、短信,不随意给陌生人转账、汇款和泄露自己的信息等,要提高警惕,保护好自己“养老钱”。同时,民警在现场悬挂了印有“打击整治养老诈骗”条幅,发放了宣传资料及宣传品,并向老年人详细地分析了养老诈骗的主要手段及预防方法,让在场的老年朋友了解骗子的惯用伎俩。

(邢志芳)

强化思想政治教育 激发官兵争先动力

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队持续深入开展思想政治教育活动,有效提高官兵参与学习教育的积极性和主动性,夯实官兵练兵备战、聚力打赢的思想根基。

结合新形势下思想政治教育工作的特点规律,该支队不断创新思想政治教育工作手段,努力让思想政治教育工作鲜活起来。政治工作处精心拟制方案,及时指导各基层单位注

重从认知方式和心理特点上摸索符合官兵兴趣的教育模式,用鲜活事例和先进典型阐释其中重点、难点、疑点问题,让政治教育饱含时代性、知识性、思想性。各基层单位合理利用政治教育时间,将政治教育和创先争优紧密结合,挖掘官兵身边的先进典型,让身边先进典型讲述最真实的强军故事,引导官兵向身边的先进典型看齐,确保官兵在受教育后有所思、有所悟、有所行。

(郭成 席金全 胡译昊)

抵制非法集资 守护美好生活

本报讯 (记者 郭惠心 通讯员 炜娜) 近日,呼和浩特市赛罕区分局经侦大队联合赛罕区人民检察院、中国银行呼和浩特市玉泉支行开展了“坚决抵制非法集资、共同守护美好生活”主题宣传活动。

活动现场,民警通过设立咨询台、面对面宣讲、发放宣传资料、悬挂宣传标语、摆放宣传展架等形式,积极向群众宣传常见经济犯罪诈骗的特点、作案手段和防范策略及遭受侵害后应该采取的有效措施,并结合真实

案例揭露“侵权案件”“网络投资理财”“高额回报为诱饵”“养老诈骗套路”等常见经济类案件的利诱性和危险性,提醒广大群众要增强防范意识,保护好个人财产,谨防上当受骗。

此次活动有效提高了群众防范经济犯罪的敏感度,调动了社会公众参与打击和防范经济犯罪工作的积极性,使社会公众进一步了解了反洗钱、反诈等工作的重要性,提高了社会公众的法治意识和防范能力。

便民利民 让群众感受到司法温度

树林召讯 将便民利民的理念贯穿到司法实践中,是鄂尔多斯市达拉特旗全体法院人对群众的承诺。近日,达拉特旗人民法院速裁第二团队在审理一起离婚案件时,就将法庭“搬到”了几百公里以外的戒毒所,用实际行动兑现承诺,让群众感受司法为民的温度。

达拉特旗法院受理该起离婚案件后,书记员在送达过程中发现被告目前正处于被强制隔离戒毒期间,人身自由受到了限制,无法到庭参加诉讼,且强制隔离戒毒所也没有条件进行互联网庭审。基于此,承办法官秉持司法为民的理念,当即决定到戒毒所开庭。有了这一想法后,法官积极主动与强制隔离戒毒所联系沟通,提前邮寄送达开庭传票等相关法律文书,并按照强制隔离戒毒所内疫情防控工作的要求,提前做好好了核酸检测、设备消毒等一系列准备工作。

2022年6月17日,这一次特殊的庭审如期在榆林市强制隔离戒毒所开庭。庭审中,会见室没有空调,由于气温高再加上密不透气的防护服,法官身上不断渗出汗湿的印记,但他们用坚强的意志克服了困难,圆满完成了庭审。

(林芳 崔馨元)

法治课堂 护航未成年人健康成长

树林召讯 青少年是国家的希望,祖国的未来。鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院立足检察职能,将未检端口前移,积极开展法治宣传教育工作,有效提升未成年人尊法守法用法意识,为未成年人健康成长撑起“保护伞”。近日,该院组织干警参加了达拉特旗第三小学“育苗更护苗、喜迎二十大、读书向未来”系列活动,效果显著。

活动中,该院任第三小学法治副校长的李婧玲检察官以“以法之名,守护少年的你”为主题,通过案例分析、动画视频、交流互动等方式,为达拉特旗第三小学300余名四年级学生上了一堂生动、详实的法治课。宣讲课上,李婧玲详细讲解了“法律和我们的关系”“什么是扫黄打非”及如何“远离不良信息、做合格的网络小公民”、怎样“拒绝非法及盗版读物、清朗阅读环境”。提醒广大师生要警惕互联网不良信息,自觉抵制和远离非法网站及非法有害出版物,做到绿色阅读、文明上网。活动结束后,学生们纷纷表示,检察官的讲解,让我们对不良信息有了新的认识,以后不管是上网还是阅读,自己一定要有自律意识,非法网站不点,不良信息不看。

(李婧玲)

创新方法 助力矛盾纠纷排查化解

树林召讯 如何让矛盾纠纷吸附在当地、解决在萌芽?鄂尔多斯市达拉特旗司法局积极探索新路径,从矛盾纠纷排查、调解能力提升等方面精准发力,积极落实各项举措,为当地社会和谐稳定贡献司法行政智慧。

为把矛盾纠纷排查调处工作做深做细,该局创新运用“矛盾纠纷分类排查法”,将各司法所辖区内的村居(企业)划分为两类地区,并按照矛盾纠纷的特点、时间节点、居民分布等情况进行分类。针对一些苗头性、倾向性的问题,做到边排查边制定处预案和方法,采取有力措施消除矛盾隐患。目前,共开展矛盾纠纷排查322次,收集线索264条。在矛盾纠纷分类排查的同时,该局还要求各司法所持续开展人民调解员培训工作,不断增强人民调解工作制度、规范化水平,全面提高调解效能,为广大群众提供精准高效的调解服务。2022年,共组织人民调解员轮训5场次,220余人次参与培训。为保障人民调解工作落到实处,该局还定期深入各苏木镇、企业、村居发放《问需表》,调查各部门之间的配合程度以及群众的需求,让群众诉求反映有渠道,解决有人管。

(李瑞)

